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Centraal meldpunt voor dierenartsen  -  Realisatie en bekendmaking

Op 22 januari 2015 kondigde de minister op de nieuwjaarsreceptie van de 
Nederlandstalige Gewestelijke Raad van de Orde der Dierenartsen een centraal meldpunt 
aan waar dierenartsen problemen met hondenhandel kunnen melden.

Met dit meldpunt, dat enkel door dierenartsen gebruikt zal kunnen worden, wil de 
minister enerzijds meer zicht krijgen op het probleem en anderzijds gerichter en 
doeltreffender controleren.

Het meldpunt gaat ook uit van het principe dat klachten van een dierenarts echt gegrond 
zullen zijn, in tegenstelling tot duizenden klachten van particulieren die eerst getrieerd 
moeten worden op grond van ernst en waarheid.

In april 2012 werd door de minister bevoegd voor Fokkerij/Landbouw ook al een 
meldpunt voor erfelijke aandoeningen en inteelt bij honden opgericht. Dat meldpunt is 
beschikbaar voor de houders van honden via de website van het departement Landbouw 
en Visserij. Maar uiteraard staat dit meldpunt ook open voor dierenartsen. Uit 
opgevraagde cijfers blijkt dat dit meldpunt zeer weinig aanmeldingen kent en dat het 
quasi niet bekend is, terwijl de problematiek van erfelijke aandoeningen en inteelt stijgt.

1. Wat is de timing van realisatie van dit centraal meldpunt voor dierenartsen?

2. Is ter zake overleg gepleegd met de Orde der Dierenartsen? Welke positie neemt de 
Orde der Dierenartsen in tegenover dit meldpunt? Is er grote bereidheid tot 
medewerking en vooral tot gebruik van het meldpunt?

3. Gelet op de onbekendheid en het minimale gebruik van het meldpunt voor erfelijke 
aandoeningen: op welke manieren zal het nieuwe meldpunt voor dierenartsen 
kenbaar gemaakt worden aan de doelgroep?

4. Worden er lessen getrokken uit het karige gebruik van het fokkerijmeldpunt, om met 
dit nieuwe meldpunt niet dezelfde weg op te gaan?

5. Zal het meldpunt ook breder kenbaar gemaakt worden zodat hondenhouders 
gesensibiliseerd worden om problemen steeds te melden aan hun dierenarts?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 873 van 12 maart 2015
van SABINE VERMEULEN

1. Ik hoop dit meldpunt operationeel  te hebben voor de grote vakantie.

2. De Orde der Dierenartsen is enthousiast over dit meldpunt. Zowel de Orde als de 
syndicaten worden betrokken bij de praktische uitwerking ervan.

3. Het contact met de Orde en de syndicaten geeft al aan dat de doelgroep van bij het 
begin betrokken wordt bij de organisatie van het meldpunt. Verder zal ik 
vanzelfsprekend gebruik maken van de verschillende kanalen die voorhanden zijn om 
de dierenartsen aan te spreken zodra het meldpunt operationeel is.

4. Inderdaad, het overleg met de dierenartsenverenigingen bij de oprichting van het 
meldpunt en de intentie om de dierenartsen rechtstreeks aan te spreken illustreren 
dat.

5. Een algemene communicatie zal inderdaad ook naar het brede publiek gericht zijn.


